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Invenţia se referă la un dispozitiv electronic de alarmare şi antibraconaj folosit pentru1

localizarea la distanţă a braconajului pentru peştii valoroşi (sturioni). Dispozitivul utilizează
reţeaua de comunicaţii radio de tip Multicale LORA/GSM/SAT pentru monitorizarea activităţilor3

ilegale de pescuit pe Dunărea de Jos şi zona costieră a Mării Negre.
Invenţia propusă abordează o problematică din domeniul biodiversităţii, a conservării5

şi protecţiei ecosistemelor acvatice şi a conservării peştilor valoroşi prin localizarea braconajului
de la distanţă folosind emiterea unui semnal radio de alarmă când peştele protejat este capturat7

(este scos din apă la un interval de timp mai mare decât cel presetat (de ordinul secundelor).
Invenţia propusă este necesară întrucât, problema braconajului de-a lungul Dunării,9

conform volumului informaţional deţinut de Institutul Naţional de Cercetare Dezvoltare pentru
Protecţia Mediului (de peste 10 ani de monitorizare in situ a sturionilor sălbatici, marcaţi cu11

emiţătoare ultrasonice) arată că peste 70% din sturioni au fost capturaţi ilegal, pierzându-se un
important volum informaţional ştiinţific privind comportamentul acestei specii puternic periclitate13

în timpul migraţiei din Marea Neagră spre Porţile de Fier şi viceversa. Din Rapoartele de ţară
la Comisia Europeană în baza Art.17 al Directivei Habitate 92/43/CEE, rezultă că situaţia15

conservării speciilor de sturioni este critică. O altă problemă ce poate să aibă un impact
catastrofal asupra populaţiei de sturioni şi a peştilor valoroşi este legată de efectele schimbărilor17

climatice în sensul în care variaţia perioadelor de secetă şi încălzirea globală afectează
sezoanele de reproducere şi de migrare a sturionilor. Experienţa INCDPM a arătat că este19

necesară îmbunătăţirea sistemului de monitorizare şi pe direcţia digitalizării prin asigurarea
posibilităţii de a primi şi a procesa datele în timp real pentru a putea lua decizii şi măsuri pentru21

conservarea populaţiei de sturioni şi a peştilor valoroşi.
Având în vedere dispariţia în ultimul secol a speciilor de sturioni din alte fluvii europene,23

precum şi importanţa şi protecţia internaţională acordată acestor vieţuitoare de către "Convenţia
privind comerţul internaţional cu specii sălbatice de faună şi floră pe cale de dispariţie, adoptată25

la Washington la 3 martie 1973 (CITES)", invenţia de faţă are ca scop principal, asigurarea
premiselor favorabile pentru implementarea unor soluţii de reducere a impactului şi de protejare27

a speciilor de peşti expuse fenomenului de braconaj.
În prezent, există o serie de echipamente de detecţie a sturionilor de pe Dunăre, după29

cum urmează: brevetul de invenţie RO129803B1 "Staţie mobilă de monitorizare prin teledetecţie
a ihtiofaunei şi în special a sturionilor în condiţii hidrologice dificile", publicat la data de31

28.02.2017, care se referă la o staţie de monitorizare mobilă de tip DKMR ce este caracterizată
prin detecţia semnalelor ultrasonice emise de diferitele specii monitorizate. Designul constructiv33

al staţiei DKMR permite receptorului ultrasonic să fie întotdeauna scufundat la o adâncime de
1-1 ,5 m. Ansamblul plutitor asigură mobilitate şi fiabilitate în timpul utilizării în condiţii35

meteorologice şi hidrologice dificile, reducând riscul unor daune majore în cazul impactului cu
nave sau obiecte plutitoare necontrolate, în timp ce utilizarea luminii de avertizare intermitentă37

asigură semnalizarea echipamentului pe timpul nopţii şi în condiţii de vizibilitate redusă. Brevetul

de invenţie RO128559B1 "Staţie de monitorizare a ihtiofaunei şi în special a sturionilor, prin39

teledetecţie cu marcă ultrasonică în diferite condiţii hidrologice", publicat la data de 30.10.2018 -
a fost realizat pentru a veni în sprijinul cercetării în domeniul protecţiei mediului acvatic, în41

sensul obţinerii unor soluţii de îmbunătăţire a stării de conservare a speciilor de sturioni din
Dunărea Inferioară. Staţia de monitorizare DKTB realizează trei funcţii diferite: monitorizarea43

ihtiofaunei cu ultrasunete, determinarea nivelului apei şi monitorizarea parametrilor de calitate
a apei prin receptorul semnalelor ultrasonice şi sonda multiparametru pentru determinarea45

nivelului şi calităţii apei.
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Cele două invenţii DKMR şi DKTB sunt staţii performante de monitorizare a sturionilor 1

marcaţi cu emiţătoare ultrasonice dar nu pot detecta direct momentul eventualului braconaj al

exemplarelor, motiv pentru care s-a elaborat prezenta invenţie care să vină în continuarea 3

procedurii de monitorizare şi protejare a speciilor periclitate. Conform Strategiei Europene de

Conservare a Biodiversităţii 2030, capturile accidentale/braconajul (pe timp de prohibiţie) de 5

populaţie de sturioni periclitate trebuie eliminate sau reduse la un nivel care să permită

refacerea completă a stocurilor. Prohibiţia speciilor de sturioni de 15 ani din Dunărea de Jos nu 7

a dat rezultate, motiv pentru care invenţia propusă este necesară, concomitent cu un sistem

rezilient de alarmare, comunicaţii si intervenţie. 9

Problema tehnică pe care o rezolvă invenţia constă în asigurarea în timp real a detecţiei

fenomenului de braconaj al exemplarelor de sturioni marcaţi. 11

Dispozitivul conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că,

în scopul protejării peştilor valoroşi prin detecţia în timp real a fenomenului de braconaj, 13

funcţionează pe baza emisiei de semnale radio atunci când exemplarele sunt capturate şi

scoase din mediul acvatic, este constituit din două corpuri conectate între ele printr-un fir 15

electric izolat şi montate pe cele două părţi ale aripioarei dorsale a unui peşte valoros, în care

primul corp are rol de a transmite semnale radio prin satelit şi fiind format dintr-o micro-antenă 17

GPS conectată cu un modul GNSS care este conectat cu un microsistem VLP, alimentat de la

o baterie principală, la care se mai conectează o antenă radio LORA printr-un modul radio 19

LORA, un senzor de temperatură apă, un senzor de presiune apă şi un modul NFC, iar al doilea

corp are rol de a marca fotochimic mediul, în situaţia în care exemplarul de sturion este capturat 21

şi scos din apă pentru un interval de timp presatat, fiind format dintr-un dispozitiv

electropirotehnic cu soluţie de amprentare chimică, conectat cu un modul electronic de control 23

şi un senzor de aer, care sunt interconectat între ele şi conectate cu o baterie de alarmare, iar

cele două corpuri sunt conectate printr-un fir electric izolat, între microsistemul VLP şi modulul 25

electronic de control.

Într-un alt exemplu de realizare, dispozitivul electronic de alarmare şi antibraconaj pentru 27

protejarea peştilor valoroşi are cele două corpuri cât şi firul electric izolat confecţionate la

exterior din materiale elastice care să permită creşterea aripioarei în timpul vieţii peştelui şi 29

asigurarea dezvoltării normale a acestuia.

Într-un alt exemplu de realizare, dispozitivul electronic de alarmare şi antibraconaj pentru 31

protejarea peştilor valoroşi conţine un sistem de relee pentru recepţia semnalelor emise care

este format din antenă de emisie-recepţie unde radio amplasată pe mal, antenă de emisie- 33

recepţie unde radio amplasată în albia râului şi tun GSM care transmite datele în timp real la

un centru de monitorizare a datelor, care este alimentat de o sursă de energie regenerabilă. 35

Avantajele invenţiei sunt date de precizia ridicată prin care semnalele radio sunt

transmise către centrul de monitorizare şi control, astfel încât să poată fi identificată în timp util 37

locaţia în care are loc posibilul fenomen de braconaj. Un alt avantaj al invenţiei este faptul că

se utilizează şi marcarea fotochimică, concomitent cu identificarea prin unde radio a locaţiei 39

fenomenului de braconaj/captură accidentală, ceea ce constituie un element suplimentar de

evidenţiere a fenomenului, precum şi o avertizare a celor prind peştele, cu privire la faptul că 41

exemplarul face parte dintr-un program de monitorizare. De asemenea, faptul că atât părţile

exterioare ale dispozitivului, cât şi firul electric de legătură dintre cele două corpuri sunt 43

confecţionate din materiale elastice, subliniază avantajul asigurării dezvoltării normale a

exemplarului marcat, prin permiterea creşterii (îngroşării aripioarei) în timpul vieţii acestuia. 45
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Se dă în continuare un exemplu de aplicare a invenţiei în legătură cu fig. 1, 2 şi 3 după1

cum urmează:

- fig. 1, reprezintă schema bloc pentru dispozitiv dual ataşabil;3

- fig. 2, reprezintă sistemul elastic de fixare a dispozitivului;
- fig. 3, reprezintă reţeaua de monitorizare, alarmare şi localizare de la distanţă a5

braconajului pentru peşti valoroşi (sturioni). 
Dispozitivul conform invenţiei se compune din două părţi:7

- partea de dispozitiv care se montează pe peştii valoroşi (sturioni) pentru localizarea
zonei susceptibile de braconaj şi marcare fotochimică;9

- reţeaua de comunicaţii radio şi transmitere semnal de emiţători ultrasonici pentru
monitorizarea speciilor de sturioni şi alarmare în caz de braconaj.11

Partea de dispozitiv ce se montează pe aripioara dorsală a unui peşte valoros (sturion),

de peste 2 kg, constă dintr-un dispozitiv electronic format din două părţi, corp S 15 b, corp D13

15 a, conectate extern între ele printr-un fir electric izolat, conform figurii  1, denumit în
continuare Dispozitiv Electronic de Alarmare Antibraconaj (DEAA). 15

Corpul S 15b este format dintr-o micro antenă GPS 1 conectată cu un modul GNSS

(Modul Global Navigation Satellite System) 2, ce este conectat cu un microsistem VLP (Very17

Low Power) 6, o antenă radio LORA 4 conectată cu un modul radio LORA 5, conectat cu

microsistemul VLP 6, un senzor de temperatură apă 7, conectat cu un senzor de presiune apă19

8 şi conectate cu microsistemul VLP 6. La microsistemul VLP 6 se mai conectează un modul

NFC (Modul Near Field Communication) 3. Alimentarea cu energie a microsistemului VLP 621

este asigurată de o baterie principală 9. Microsistemul VLP 6 primeşte date de stare de la cei

doi senzori de temperatură 7 şi de umiditate 8, iar pe baza acestor date hotăreşte dacă emite23

un mesaj de localizare, în funcţie de informaţiile receptate de la modulul GNSS 2 prin

intermediul antenei GPS 1. Transmiterea mesajului în reţeaua LORA WAN se face prin25

intermediul antenei radio LORA 4. Modulul NFC 3 este folosit pentru programarea sistemului
şi activarea acestuia.27

Corpul D 15a reprezintă un modul de marcare fotochimică şi este format dintr-un

dispozitiv electropirotehnic de marcare fotochimică 10 conectat cu un modul electronic de29

control 11 şi un senzor de aer 12 care sunt interconectate între ele, şi ambele sunt conectate

cu o baterie de alarmare 13 cu durată foarte mare de viaţă. Modulul electronic de control 11 are31

rolul de a declanşa dispozitivul electropirotehnic 10 atunci când dispozitivul electronic este scos
din apă mai multe secunde (interval programabil). De asemenea, modulul electronic transmite33

o informaţie de stare declanşat-anclanşat către microsistemul LORA, astfel încât, pachetele de
informaţii pentru localizare să conţină şi statusul marcării fotochimice.35

Prin intermediul unui fir electric 14 izolat, corpul S 15b este conectat cu corpul D 15a,

conexiunea fiind efectuată între microsistemul VLP 6 şi modulul electronic de control 11.37

În figura nr. 2 este reprezentat sistemul elastic de fixare a dispozitivului care permite
creşterea (îngroşarea aripioarei) în timpul vieţii peştelui valoros (sturion) asigurând acestuia o39

dezvoltare normală, iar poziţia nu răneşte peştele. Corpul S şi corpul D se asamblează prin

niturile 16a, 16b şi 17a, 17b pe aripioara dorsală a peştelui valoros.41

În figura nr. 3 este prezentat ansamblul de sistem de alarmare şi monitorizare a peştelui
valoros (sturion) marcat cu emiţător ultrasonic în abdomen (intern) şi Dispozitivul Electronic de43

Alarmare Antibraconaj (DEAA) în aripioara dorsală (extern) format dintr-o marcă ultrasonică 18

tip VEMCO ce este folosită pentru monitorizare din 2011 în Dunărea de Jos, peştele valoros 1945

marcat cu emiţător ultrasonic 18 şi dispozitivul DEEA 15a, 15b, ce emite direct către un
ansamblu de antenă. Ansamblul de antenă este format dintr-o47
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fundaţie 20 pentru panoul comandă şi energizare, un stâlp 21, un panou solar care asigură 1

autonomia energetică 22, o antenă 23 care emite unde radio. Dispozitivul DEEA 15a, 15b emite

şi prin intermediul unui sistem de monitorizare DKMR 24a modernizat cu o celulă de comunicaţii 3

radio 24b pentru emiţător 18. Semnalul radio de la antenă 23 emite către un turn GSM 25, care

transmite datele în timp real la un centru de monitorizare a datelor 26, care este alimentat de 5

o sursă de energie regenerabilă 27. Ansamblul format din peştele valoros (sturion marcat cu
emiţător ultrasonic şi cu DEAA) şi reţea de antene ce transmite semnalele în centrul de 7

monitorizare a datelor, va funcţiona până la apariţia unui eventual braconaj, sau recapturare în

mod continuu pentru monitorizarea speciei prin intermediul mărcii ultrasonice 18 conectată la 9

sistemul de monitorizare modernizat cu celulă de comunicaţii radio. Astfel, dacă peştele valoros
(sturion) este scos din apă mai mult de 10 secunde intră în funcţiune DEEA prin transmiterea 11

locaţiei şi marcarea fotochimică a zonei unde se află exemplarul. Menţionăm că după montarea
DEEA există un timp de 20 minute, în care ea este inactivă, pentru a avea suficient timp ca 13

exemplarul de peşte valoros marcat şi cu emiţător ultrasonic să imerseze în apă.
15
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Revendicări1

1. Dispozitiv electronic de alarmare şi antibraconaj, caracterizat prin aceea că, în3

scopul protejării prin detecţia în timp real a fenomenului de braconaj, este constituit din două

corpuri S, D (15b, 15a) conectate între ele printr-un fir electric izolat şi montate pe cele două5

părţi ale aripioarei dorsale ale unui peşte valoros, în care primul corp S (15b) are rol de a

transmite semnale radio prin satelit şi este format dintr-o micro-antenă GPS (1) conectată cu7

un modul GNSS (2) care este conectat cu un microsistem VLP (6), alimentat de la o baterie

principală (9), la care se mai conectează o antenă radio LORA (4) printr-un modul radio LORA9

(5), un senzor de temperatură apă (7), un senzor de presiune apă (8) şi un modul NFC (3), iar

al doilea corp D (15a) are rol de a marca fotochimic mediul, în situaţia în care exemplarul de11

sturion este capturat şi scos din apă pentru un interval de timp presatat, fiind format dintr-un

dispozitiv electropirotehnic (10) cu soluţie de amprentare chimică, conectat cu un modul13

electronic de control (11) şi un senzor de aer (12), care sunt interconectat între ele şi conectate

cu o baterie de alarmare (13), iar cele două corpuri S şi D sunt conectate printr-un fir electric15

izolat (14), între microsistemul VLP (6) şi modulul electronic de control (11).

2. Dispozitiv electronic de alarmare şi antibraconaj conform revendicării 1, caracterizat17

prin aceea că, cele două corpuri S, D (15b, 15a) precum şi firul electric izolat (14) sunt
confecţionate la exterior din materiale elastice care să permită creşterea aripioarei în timpul19

vieţii peştelui şi asigurarea dezvoltării normale a acestuia.

3. Dispozitiv electronic de alarmare şi antibraconaj conform revendicării 1, caracterizat21

prin aceea că, pentru receţia semnalelor emise se utilizează un sistem de relee format din

antenă de emisie-recepţie unde radio (23) amplasată pe mal, antenă de emisie-recepţie unde23

radio (24) amplasată în albia râului şi un tun GSM (25) care transmite datele în timp real la un

centru de monitorizare a datelor (26), care este alimentat de o sursă de energie regenerabilă25

(27).
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